Festival Mondial de la Terre – Communiqué de presse du 6 juin 2005


Il y a ceux qui voient le monde tel qu’il est et demandent « pourquoi ? » et ceux qui voient le monde comme il devrait être et se disent « Pourquoi pas ? » - G. B. Shaw

LE PREMIER FESTIVAL MONDIAL DE LA TERRE

Du 20 au 26 juin 2005, la Suisse célébrera, avec plus de 30 autres pays, le premier Festival Mondial de la Terre. En Suisse romande, une foule d’activités ludiques ou étonnantes seront proposées pendant ces sept jours sur les thèmes de la solidarité, de la protection de l’environnement, du développement durable. A vos agendas !

Le Festival Mondial de la Terre est une grande célébration en faveur de la planète qui vise à fédérer, pendant une semaine, les initiatives de tous ceux qui souhaitent s’engager pour un monde plus beau. Chaque individu, association, collectivité, entreprise, école, peut participer selon son envie et ses moyens, en créant un événement ou en soutenant une action concrète. Ce Festival est appelé à se renouveler chaque année et à devenir sur toute la planète une grande fête collective permettant échange et ouverture !

Les soutiens qui ont rendus possible cette première édition

Pour cette première, il est réjouissant de constater le soutien d’Offices fédéraux comme la DDC (coopération et développement) et l’ARE (développement territorial), d’entreprises comme COOP, de villes romandes comme Neuchâtel, Lausanne, Vevey et bien sûr les nombreuses initiatives individuelles ou associatives qui constituent le programme. Nous remercions aussi les parrains du Festival qui défendent ce projet ambitieux et partagent les mêmes valeurs, soit Monsieur Claude de Ribaupierre dit DERIB, Monsieur René Longet d’Equiterre et Monsieur Philippe Roch directeur de l'Office fédéral de l'environnement, des forêts et du paysage.
Sur le plan mondial, plus de 30 pays participent déjà : des nations industrialisées mais aussi des pays du Sud comme le Togo ou Madagascar. La mobilisation pourrait ainsi devenir internationale, pour atteindre les objectifs de l’initiative : sensibiliser le plus grand nombre au respect de la planète, exprimer la richesse de la créativité humaine pour faire émerger des solutions alternatives, encourager les synergies pour engendrer de vastes opérations de solidarité pour la planète. Cette initiative soutenue au niveau mondial par différentes personnalités d’envergure internationale comme Monsieur Jean Marie PELT (Président Institut Européen d'Ecologie), M. Yann ARTHUS-BERTRAND (Agence Altitudes), Monsieur Du MONCEAU (Directeur WWF) et Monsieur Albert JACQUARD a comme but de devenir une semaine officielle chaque année consacrée à porter un autre regard sur notre planète.
L’association NiceFuture, chargée de la coordination du Festival en Suisse, a lancé en avril 2005 un appel à projets auprès de plus de 300 organismes. Beaucoup ont répondu et le programme de cette première édition est prometteur. Chacun peut le consulter sur le site www.festivaldelaterre.ch, mais voici, en avant-goût, une sélection d’activités locales déclinées selon les sept thèmes du Festival.

Quelques extraits d’un programme riche de plus de 50 activités…

Cinéma gratuit pour les enfants pour le lancement du festival…

Pour le lancement du Festival, en association avec Europlex, 400 billets de cinéma sont offerts pour les enfants, le 18 et 19 juin à Lausanne et Genève. Le film « Les enfants de la pluie » qui évoque les notions d’environnement et de solidarité sera diffusé pour cette occasion. Les enfants pourront participer pendant une demi-heure avant la projection à une grande fresque sur le thème de la planète. Elle sera conservée dans les cinémas de Genève te de Lausanne durant toute cette semaine exceptionnelle.

Concours et vision du futur autour de la solidarité…
Lundi 20 juin, la journée est dédiée à la solidarité. Claude Delley, pêcheur professionnel, vous convie toute la semaine à embarquer avec lui pour découvrir son métier. Si vous n’avez pas le pied marin, vous avez peut-être la tête dans les étoiles et dans ce cas, vous pouvez confier au satellite KEO un message pour vos lointains descendants : il quittera notre planète en 2006 pour rapporter nos écrits dans… 50 000 ans. L’occasion aussi, pour le public, de découvrir lors de cette journée le clic humanitaire, simple comme bonjour et drôlement efficace ! Plus « terre-à-terre », le concours littéraire inter-générations organisé par l’Europe des Consciences est ouvert aux adolescents et aux grands-parents. Un débat sur la solidarité et l’OMS sera également au plat du jour du Café de l’environnement à Lausanne.

Musique et engagement pour une journée festive…

Mardi 21, place à la fête de la paix et de la musique : à cette occasion le Festival est invité à la fête de la musique à Lausanne à l’Esplanade du Flon où de nombreux musiciens feront part de leur engagement pour la planète. De plus, tous les amateurs de musique sont invités à partager leur passion sans patente lors de cette journée. Les digitales de Mon-Repos à Lausanne sont une expérience hédoniste à ne pas manquer : se laisser bercer dans un transat par une musique relaxante. Martine Winnington anime des danses en cercle, pour vibrer en accord avec les rythmes de tous les pays.
Les enfants à l’honneur…

Mercredi 22, les enfants sont à l’honneur. Spectacles, expositions, concours, découvertes, il y en a pour tous les goûts et tous les âges ! La fondation Education et Développement, qui fournit aux écoles des jeux coopératifs, les propose gratuitement à toutes les classes intéressées à l'occasion du Festival. Côté nature, Pro Natura organise un après-midi d’émerveillement dans la réserve naturelle de Champ-Pittet. Encadrés par des animateurs passionnés, vos bambins pourront découvrir faune et flore.
Une planète durable et désirable…

Jeudi 23, la planète durable se décline dans ses formes les plus étonnantes et charmantes. Vous pouvez ainsi tester l’excursion botanique organisée par François Couplan dans le canton de Fribourg. En pleine nature, il vous initie à la cueillette de plantes comestibles, puis à la préparation de plats savoureux aux noms évocateurs : soupe de berce, gratin de chénopode, salade de stellaire et autres filets de consoude. A moins que vous ne préfériez la balade de Chinook : cheminer toute la journée en canoë sur la rive sauvage du lac de Neuchâtel à Saint-Blaise, retrouvant ainsi la sagesse et le rythme des indiens. Dans le Valais, vous êtes conviés à revivre dans une vallée cachée, l’ancienne fête païenne de la St-Jean. L’association Réalise vous propose à l’occasion de cette journée de déséquiper votre matériel informatique et de le recycler au Sud de manière intelligente. Un autre projet plutôt sympathique est d’utiliser votre adresse e-mail pour communiquer le développement durable : simple et pratique, c’est utiliser le buzz pour une bonne cause !

Dans un domaine plus concret, Summit Foundation vous propose de participer à une grande opération collective de nettoyage des bords du Léman. Si une envie plus bucolique vous anime, vous pouvez aussi vous inscrire à la ballade organisée par La Libellule à Genève.

Découvertes en pleine nature et créations sur le web…

Vendredi 24, consacré aux cultures de tous horizons, vous devenez artiste avec Robert Cottet. Celui-ci invite chacun à contribuer à son projet artistique interactif et collectif sur le thème "Conjugaison NATURE/ARTIFICE". Le concept : via internet, chaque participant crée un élément d’une oeuvre commune en fournissant une photographie du monde naturel sur un fond artificiel. Une journée aussi pour découvrir l’art Africain du Kasaï ou l’art gustatif avec une exposition qui ne manque pas de goût, présentant une perception toute artistique de la cuisine. 32 étudiants seront présents dans les rues de Lausanne et Sion pour proposer la mise en place d’un puzzle géant, l’argent récolté leur permettra de rétablir un établissement scolaire à Bam, en Iran. Pour une vision plus participative et artistique, deux projets sont à mettre en avant : le premier vous propose de participer à une création collective Land art en pleine nature et l’autre vous propose d’assister à un spectacle nocturne étonnant avec danses et musiques pour une nuit mémorable en compagnie de nymphes, sylphes et gnomes autour du feu de la Saint-Jean.

La nature sous tous ses angles…

Samedi 25, la planète verte est au centre des activités. Pour cette magnifique occasion, des balades uniques en compagnie de spécialistes de la nature vous sont proposés à travers toute la Suisse romande. L’Association Suisse pour la Protection des Oiseaux vous accompagne dans la réserve de Cudrefin pour découvrir l’un des plus beaux oiseaux d’Europe : le martin-pêcheur. Vous aimez les fourmis et les insectes ? Partez à la découverte de ces miniatures fascinantes dans le Parc jurassien vaudois. Une autre randonnée pédestre vous est proposée à la Vallée de Joux en compagnie de Grandeur Nature. Une promenade dans les Vignes à Epesses et une balade insolite dans les environs de Genève complètent ce programme vert.

Bouquet final : l’événement de  clôture unique à ne pas manquer !

Dimanche 26, vous êtes attendus en famille, avec vos amis et de bonne humeur à l’événement du jour : un pique-nique ponctué d’animations, organisé sur la rive sud du lac de Neuchâtel, dans le domaine de la Corbière à Estavayer-le-Lac. Une façon joyeuse de clore ce Festival, qui sera renouvelé d’année en année.

HAPPY PICNIC A ESTAVAYER

Le bouquet final du Festival, grande fête de clôture le 26 juin avec un happy picnic à Estavayer-le-Lac !

Pour la clôture du festival, NiceFuture organise un grand pique-nique estival 100% dolce vita au domaine de la Corbière. Ce happy picnic proposera dès 10 h du matin différentes atmosphères et activités aux parfums joyeux : brunch, dégustation de fleurs, espace lounge, massages, musique, siestes électroniques, capoeira,  jeux coopératifs, ateliers ludiques pour les enfants, contes, lectures du monde entier. 

Différentes atmosphères seront proposées au public :
· "Rendez-vous des amoureux et des gens heureux" avec un espace propice à la poésie, aux promesses secrètes, avec balançoires et paysage à admirer à deux.

·  "Les secrets des fées" un atelier de cuisine pour les enfants avec des fleurs et
dégustations

· "Mystère et boule de gomme" un atelier que nous ne pouvons décemment pas
révéler avant le jour J

· "La vie en rose" proposant des siestes électroniques et un départ pour différentes balades accompagnées de contes

· "Sérénité" un espace proposant des massages

· "Dessine-moi un mouton" ateliers pour les enfants avec éléments de récupération, création d'objets Land Art, etc...

· "Si peu de choses" un espace spécial proposant de découvrir que si peu de choses peuvent rendre cette planète de plus en plus belle 

· "Le goût du monde" un espace « transats » proposant des lectures du monde entier.

…dans un cadre festif et convivial

Participer à ce Happy PICNIC durable c’est également découvrir de nombreuses animations et des spectacles originaux qui captiveront petits et grands, savourer des spécialités de tous horizons et se désaltérer à l’espace restauration, assister à des concerts…

…dans un décor digne d’un conte moderne !

Le domaine de la Corbière à Estavayer-le-Lac, avec son parc, sa petite plage bucolique et son château, est le cadre enchanteur, un brin mystérieux, qui accueillera l’événement.

…lancement du happening « le record des moments heureux de Suisse »

Lors de cette journée, vous pourrez aussi participer au lancement du happening Happython, projet qui durera une année. Cet impulsion artistique et collective, a pour objectif de récolter jusqu’au 26 juin 2006 un million de témoignage de bonheur en Suisse. Témoignez à cette occasion ou engagez-vous comme agent du bonheur et diffusez ce virus plutôt sympathique. L’artiste français Thierry Vermont, auteur de ce projet déjà développé dans de nombreux autres pays du monde  sera présent à cette occasion. La cinéaste Denise Gilliand capturera  en image les premiers témoignages du public lors de cette journée.

Informations et inscriptions pour le HAPPY PICNIC sur www.festivaldelaterre.ch, à l’adresse info@nicefuture.com ou par téléphone au 0844 833 833.

Focus sur un projet particulier touchant toute la Suisse romande : concours pour les meilleures idées développement durable

Communiquez vos astuces pour préserver les ressources de la planète et gagnez un vélo électrique ou un des nombreux autres prix.

A l'occasion de la journée de la planète durable, le jeudi 23 juin, les Agendas 21 des principales villes de Suisse romande co-organisent un concours pour tous les citoyens romands. Ce concours vous invite à révéler vos idées pour préserver les ressources de la planète et la qualité de vie au quotidien. Exceptionnelles ou de tous les jours, ces propositions peuvent toucher de nombreux domaines tels que l'environnement, les économies d'énergies, la solidarité, l'économie. Les plus pertinentes seront évidemment celles qui allient ces différents aspects, comme le veut l'esprit du développement durable. Plus elles sont simples, insolites et exemplaires, plus ces idées ont de chance de conquérir le cœur du jury. Le premier prix, un vélo électrique Flyer C3 sera remis à l'auteur de l'initiative la plus percutante ! 

Les événements de ce Festival vous sont proposés par les organisations suivantes :

L’association du Café de l’environnement, Programme KEO, Claude Delley, l'Europe des Consciences, Atelier de l’éveil, TrocK, Fête de la musique à Lausanne, le collectif VLAN, Martine Winnington, Vallée de la Jeunesse, l'association La Fièvre, Centre Pro Natura Champ-Pittet, WWF Vaud, atelier Rayon de Soleil, Municipalité d’Epesses, la Fondation Education et Développement, association Lausanne Kodomo-Kai, Francois Couplan, Realise, Benjamin Hoewler, Chinook, Agenda 21 Genève, Agenda 21 Lausanne, Agenda 21 Vevey, Agenda 21 Neuchâtel, Programme des Nations Unies pour l'environnement, Summit Foundation, l'association La libellule, KubaLibre.net, Robert Cottet, Common Humanity, Ecole Rudolf Steiner de Lausanne, Vert-Espoir, Jérôme Loperiol, association suisse pour la Protection des Oiseaux/BirdLife Suisse, Grandeur Nature, Jardin botanique de Lausanne, Sylvie Peter, Rando Nature… et bien d’autres ! Sans oublier NiceFuture !
Informations pratiques :

Les corners d’informations seront établis dans les stations de prêt des associations

Lausanne Roule, Genève Roule et Neuchâtel Roule.

Personne de contact :

Madame Barbara Steudler

021 647 25 29

presse@nicefuture.com

Sites internet :

www.festivaldelaterre.ch pour l’organisation suisse

www.festivaldelaterre.org pour les informations mondiales

Adresse postale :

Association NiceFuture

Festival mondial de la Terre

Chemin du Boisy 3

1004 Lausanne
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